
SV. VINCENT DE PAUL 

 

Úloha z minula: Navštíviť chorého, alebo sa zaňho pomodliť (posledný svätý bol sv. Ján z Boha, ktorý sa staral 

o chorých, umýval im nohy....) 

 

 

Dnes si niečo povieme o sv. Vincentovi de Paul a budeme sa aj trochu plaviť po mori.  

 

Život: V jednej dedinke na juhu Francúzska, v chudobnej rodine roľníkov sa narodil Vincent. Mal piatich 

súrodencov a sám bol veľmi šikovný a viac nadaný ako ostatné deti. Keď vyrástol rodičia, poslali ho na štúdium 

k františkánom. 

 

Pre Vincenta to bola príležitosť, aby zabudol na svoj pôvod a aby utiekol od chudobnej rodiny a od pasenia svíň.  

Raz, keď k nemu prišiel na návštevu otec, Vincent sa zaňho veľmi hanbil. Nechcel, aby kamaráti videli, že sa 

rozpráva s takým chudákom. Potom, keď už bol dospelý, často na túto udalosť so slzami v očiach spomínal a bolo 

mu to ľúto. Keď sa stal kňazom, často opakoval: „Som len chudobný chlap, ktorý pásol svine a moja mamka 

bola slúžka.“ 

 

 

 

Vincent de Paul bol veľmi vzdelaný a spočiatku si myslel, že utiekol pred chudobou a bude robiť kariéru vo 

veľkom svete, ale neskôr sa stal človekom s veľkým srdcom pre najchudobnejších.  

 

Stali sa mu v živote čudné príhody. 

 

Tureckí piráti 

Predstavte si, že keď sa raz plavil loďou cez Stredozemné more do jedného z francúzskych miest, loď napadli 

tureckí piráti. Celú posádku a pasažierov uniesli do Tunisu a dva roky boli v zajatí.  



 

 

Kráľovský dvor 

Po vyslobodení sa kňaz Vincent vybral do Ríma a odtiaľ ho pápež poslal do Francúzska na kráľovský dvor.  

 

 

            Tam sa kňaz Vincent stal duchovným poradcom celej kráľovskej rodiny a kráľovná mu veľmi dôverovala. 

Okrem toho sa mal starať o nemocnicu, bol domácim učiteľom v bohatej rodine a duchovným správcom 

kráľovských galér. 

 

 

 

Galéry 

Galéra je loď, ktorá bola poháňaná veslami a ľudia, ktorí ju veslovali sa nazývali galejníci.  

 

Galejníkmi boli otroci alebo trestanci, ktorí boli k veslám pripútaní reťazami. Odpykávali si trest za rôzne, občas 

i malé priestupky. Ich osud bol tragický. Často pod palubou v hrozných podmienkach sedeli do konca života. 

Kňaz Vincent, ktorý bol kedysi otrokom, dobre chápal týchto ľudí.  

 

Čoraz viac vnímal rozdiely medzi bohatým životom na hrade a životom jednoduchých biednych ľudí. Okrem 

toho si dobre pamätal svoj biedny život v rodnom dome. Tieto rozdiely mu stále viac prekážali a prosil biskupa, 

aby mohol slúžiť jednoduchým ľuďom niekde mimo mesta. A biskup súhlasil.  



Vo farnosti 

Zo začiatku mu farníci nedôverovali -  nejakému múdremu kňazovi z Paríža. Ale Vincent bol pracovitý 

a vlastnými rukami opravoval a upratoval kostol. A tak svojich farníkov postupne presvedčil.  

 

Pomoc chudobným a opusteným 

Vincent pomáhal chudobným a opusteným.  

 

 

 

 

V jednu nedeľu za otcom Vincentom prišiel farník a s plačom mu rozprával o rodine, ktorá žije v močariskách. 

Nachádzali sa vo veľkej núdzi, boli bezradní a hynuli od hladu. 

Kňaz Vincent dlho nerozmýšľal: „Nemôžeme ich predsa takto nechať! Sú to naši farníci!“ Vyzval ľudí, aby 

pomohli. Ešte toho istého dňa šlo veľa ľudí pomáhať opusteným. 

 

Každý deň ľudia viac a viac dôverovali svojmu novému farárovi z veľkého mesta. Zažili jeho pracovitosť, dobrotu 

a predovšetkým to, že bol s nimi vždy, keď ho potrebovali. Sv. Vincent vedel, že to je jeho cesta. Nie medzi 

bohatými, ale medzi najchudobnejšími. Napriek tomu kňaz Vincent neprerušil celkom svoje kontakty s 

kráľovským dvorom, ale využíval ich na pomoc chudobným.  

 

Vincentíni 

Páter Vincent nebol schopný robiť všetko sám. A vtedy sa k nemu prihlásilo niekoľko kňazov na pomoc. Z nich 

potom vznikla Misijná spoločnosť, ktorá hlásala evanjelium v dedinských farnostiach. Deti učili náboženstvo a 

pomáhali farárom. Dnes sa volajú vincentíni. 

 

 

 



Vincentky 

Vo svojej farnosti Vincent vzal skupinu žien, ktoré sa mali starať o chudobných a chorých. To boli začiatky 

Spoločnosti Dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul, ktoré voláme aj vincentky. Ľudia ich nazvali vtedy 

šedými sestrami, lebo nosili vtedy široké šedé sukne. Sestry sa venujú chudobným biednym, pomáhajú v 

spoločnosti, pracujú v nemocniciach, školách i v škôlkach.   

 

Vincentovo srdce 

Na začiatku sme spomínali sme, že sv. Vincent mal veľké srdce pre chudobných, lebo im s láskou veľmi pomáhal. 

A jeho srdce sa nachádza v jednej kaplnke, ktorú som vám už spomínal v súvislosti so Zázračnou medailou Panny 

Márie a je to v Kaplnke Panny Márie Zázračnej medaily na Rue De Bac vo Francúzsku.  

 

 

 

Rue de Bac – Vincentovo srdce 

 

 

 

Úloha: 

Pomodli sa za ľudí vo väzeniach, ktorí nie sú so svojimi rodinami. 

 

 


